

沪上多所高校校长在毕业典礼上喊话毕业生： 青春磨砺更出彩 人生奋斗再升华

总书记回信让上海大学的志愿者感同身受 始终坚持志愿服务的初心与使命

青年报记者 刘晶晶

本报讯 近日,习近平总书记给复旦大学《共产党宣言》展示馆党员志愿服务队全体队员回信,勉励他们继续讲好关于理想信念的故事,并对全国广大党员特别是青年党员提出殷切期望。这也让来自上海大学的一些红色场馆志愿者尤为感同身受。

100年前,陈望道翻译了首个中文全译本《共产党宣言》。从1923年至1927年,陈望道一直担任上海大学中国文学系主任,“五卅”惨案后又兼任代理校务主任,主持行政和教学工作,是在上海大学实际工作时间最长的重要领导人。

上海大学拥有一批青年学生,传承“红色学府”精神,在中共一大、中共二大,上海大学校史馆、博物馆、钱伟长纪念馆等红色会址和纪念场馆开展志愿讲解服务。他们用实际行动践行使命担当,传递信仰之光、信念之火、信心之歌,为上海这座党的初心和梦想之地增添了一抹绚丽的“上大红”。习近平总书记的回信在他们当中也引起了强烈反响。

本报曾采访过的中共一大会址讲解志愿者、图书情报档案系2018级档案学专业

研究生辜缤程表示,通读习总书记给复旦大学《共产党宣言》展示馆党员志愿服务队的回信后,她深感作为一名青年党员肩负的时代重任。上海是党的诞生地,研一期间,她就参加了中共一大志愿讲解服务。“为了更好地讲解,我深入学习党史,更了解了中共一大历史,在志愿讲解过程中也更加坚定了理想信念。心有所信,方能行远,作为一名青年学生党员,深知行胜于言的意义。”

同样被本报报道过的中共二大会址志愿者领队、上海大学机自学院2018级测试计量技术与仪器专业研究生林政豪则表示,看了总书记的回信后,深有感触,也很自豪。“在讲解过程中,自己也有很多感悟。建党时期的共产党员是一批开眼看世界的年轻人,用他们的力量改变了中国现状,过去的年轻人所做的是我们现在所知的历史,今天我们在做的事就是明天的历史。90多年前的青年在思考、在行动,现在的青年也同样需要思考一下,我们可以做些什么。他们担起了国家的脊梁,我们也应该担得起。”他说,未来一定要认真贯彻习总书记回信中提到的重要精神,在学思中坚定理想信念,在奋发有为中践行初心使命,在志愿服务的路上坚持初心与使命。



辜缤程在中共一大会址当讲解员志愿者。

青年报资料图 记者 施培琦 摄

A股上半年领跑全球

大摩MSCI中国A股指数增强基金助力把握中国机会

Wind数据显示,截至2020年6月30日,上半年创业板指、深证成指分别涨幅。据了解,大摩MSCI中国A股指数增强基金正在发行,对于想跟着外资把握中国机会的投资者,不妨重点关注。大摩MSCI中国A股指数增强基金跟踪的

MSCI中国A股指数具有良好市场代表性,主要反映了中国市场大、中盘股的表现。大摩MSCI中国A股指数增强基金发行期为6月29日至7月17日,投资者可借助该基金布局A股市场,把握中国机遇。

长信稳健精选混合 聚焦创业板注册制红利

6月22日,创业板改革并试点注册制,首批33家受理企业正式亮相,拉开了创业板注册制改革的帷幕。择机参与创业板注册制红利的“固收+”产品,或将是不错的投资选择。长信基金旗下固收+产品——长信稳健精选混合7月1日起

发行。该基金投资策略以绝对收益理念为目标,以债券资产打底,在股市震荡时严格控制风险,力求捕捉稳健票息收益;适度配置股票、可转债等资产来增加组合收益弹性,在股市上涨时力争获取更高收益。

首批创业板战配基金来袭 中欧创业板两年定开7月7日发行

创业板注册制改革如火如荼,战略配售基金或将率先分享市场制度改革的红利。据悉,首批四只“创业板注册制战略配售基金”之一,中欧创业板两年定期开放混合基金于7月7日正式发行。公开资料显示,中欧创业板两年定开基金80%以上的

非现金资产将投资于创业板股票,以挖掘优质创业板标的,充分把握创新成长型企业的投资机会。作为“战略投资者”,该基金还可以优先、大额投资创业板新股,力求进一步增厚投资收益。

广告 投资有风险

联系我们 qnbyw@163.com



上海第二工业大学2020届学生毕业典礼。

受访者供图

青年报记者 刘昕璐 受访者供图

本报讯 近几日,申城又有多所高校举行2020届毕业典礼。医学院、体院、工科院校的毕业典礼上,校长毕业致辞各有怎样的画风?大家不妨跟着记者来领略一下。

上海交大医学院院长陈国强： 造就卓越医学创新人才

抗疫精神鼓舞奋进心态,医学“后浪”喊响铮铮誓言。上海交大医学院1976名毕业生在15个分会场同享特别的毕业典礼。即将正式成为白衣天使的毕业生们一同许下庄重的《医学生毕业誓言》,健康所系、性命相托……

上海交大医学院院长陈国强说:“有朋友说,2020年人类文明必须重新反省、重新出发。那么,对医学生来说,我们的重新出发,责任和意义都尤为重大。全世界,从来没有像这一刻,那样需要我们,信赖我们,期待我们。”

“交大医学院以造就有灵魂的卓越医学创新人才为根本使命。”陈国强深深地期待,大家继续把自己铸造成眼中有光,胸中有志,腹中有才,心中有爱的交大医学人。

上海体育学院院长陈佩杰： 扎根祖国奉献人生价值

陈佩杰勉励毕业生们,面对未来,更需要打开视野,破除局限,努力开拓新路;面对未来,更需要善于学习,从积累的学养素质中汲取力量;面对未来,更需

要奋斗拼搏,用脚踏实地的努力走出一片天地;面对未来,更需要报国情怀,以实干奉献找到人生价值。

“在国家大力支持下,我们进入了国家‘双一流’建设序列。我们有志于在中国教育发展和体育发展的天幕中成为耀眼星辰,培养更多高素质人才投身国家进步发展的时代海洋。”陈佩杰对同学们说,那不就是“我们的征途是星辰大海”吗?

“上体人就是扎根祖国大地,脚上泥土芬芳,眼中星辰大海。”陈佩杰寄语道。

上海第二工业大学校长俞涛： 以浩然正气面对任何挑战

上海第二工业大学也在前日举行2020届学生毕业典礼。校长俞涛专门向同学们提三点希望,与大家共勉。

第一,要守正笃行。面对困难和挑战,怨天尤人、止步不前从来不是二工大人的选项。俞涛希望大家一如既往地以浩然正气勇敢面对任何困难和挑战,让自己飞得更高、走得更远。

第二,要乐变出新。大道至简,大道相通。守正与出新,是辩证统一的。俞涛希望同学们不走寻常路,敢为天下先,志存高远、敢想敢干。

第三,要持之以恒。做好工作、干成事业,贵在一以贯之,有始有终。再普通的事情,坚持每天都做,价值也会非比寻常。“希望大家学会取舍,善于选择,保持乐于奉献、踏实肯干、理实并重、知行合一的本色,善始善终,善作善成,让青春由磨砺而出彩,让人生因奋斗而升华。”

[相关新闻] 上海中心为这所大学的毕业生亮灯

上周六晚,上海中心亮灯,为和自己一样与这座城市同名的大学的毕业生们送去“云端”祝福,祝年轻的毕业生们前程似锦。

“我很感谢上海大学这四年来对我的悉心培育,她一直致力于培养我养成自由、坚定和善良的品质,鼓励我们去创造去尝试,在我们需要的时候她会给我们最大的帮助,在我们选择的时候也会给每一位学生最好的尊重。”上海大学文学院的本科生章叶浩薇以“念学园风景如旧,看青春绽放西部”为主题,在毕业典礼现场表达了自己毕业后的选择和母校的感恩。

上海大学校党委副书记、校长、中国科学院院士刘昌胜以“涵养时代气质 凝聚前行力量”为主题给本届毕业生送上寄语。他寄语毕业生,第一,秉承爱国正

气。希望同学们忠于国家、忠于人民、忠于职守,拼搏奋斗,把拳拳爱国心、铮铮报国志转化为笃笃强国行,不负“强国一代”的使命担当;第二,保持创新勇气。希望同学们保持敢为人先的勇气,一往无前求创新、一以贯之闯新路,让创新成为开启未来的密码,在瞬息万变的世界中把握先机、赢得主动。第三,弘扬自强锐气。希望同学们以临危不乱、直面困难的锐气,以敢啃最硬骨头、敢涉最深险滩的勇气,以转危机为契机、化不利为有利的智慧,坚守并践行“自强不息”的校训精神,满怀信心踏上新征程,不懈奋斗铸就新辉煌。第四,永葆青春朝气。希望同学们让个人奋斗与国家民族的命运紧紧相连,让世界看到一个蓬勃向上的中国。

青年报记者 刘晶晶